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Tanítóink anyagi helyzete.
Méltó megnyugvást keltett a taní­

tótestület kebelében a községi képvi­
selőtestületnek még az előző 1894-ik 
évben hozott ama határozata, melylyel 
fizetés felemelés iránti kérelmüket, mely­
ben lakbér- és kertilletményüket 150 
forintra s törzsfizetésüket 400 forintra 
kiegészíteni kérték, hozzájárulás s me­
leg pártolással a közig, bizottság utján 
a vallás- és közoktatásügyi nméltóságu 
minisztériumhoz felterjeszteni határozta. 
Kimondta azonban elvben, hogy azon 
esetben, ha a miniszter a tanítók fize­
tés felemelésétől a hozzájárulást meg­
tagadná, azt a községi képviselőtestület 
a községi pótadó terhére 1895 január 
1-től visszamenőleg meg fogja adni.

Innen-onnan három-negyed éve 
már ennek s ez ügyben csupán annyi 
történt, hogy a minimum megadatása 
iránti kérelem közigazgatási utón a 
miniszterhez felterjeszttetett s a vallás- 
és közoktatásügyi miniszter a tanítók 
okleveleinek másolatát a vármegye ut­
ján bekérette.

A kérelem tehát a minisztériumban 
elintézés alatt lehet.

Méltónak s indokoltnak találhatjuk 
tehát az elemi népiskolai tanítótestü­
letnek ama határozatát, melynek ér­
telmében felkérni határozta a községi 
tek. Iskolaszéket, hogy mivel a tanítói 
fizetések minimumának 400 forintra 
való felemeléséhez megadandó állam-
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segély iránti .vérelem a minisztérium­
ban körül-beiül most lehet elintézés 
alatt, oda szíveskednék hatni, hogy a 
községi tekintetes képviselő testület a 
kérelemnek felújítása s ujfenti indoko­
lása czéljából kebeléből a vallás- és 
közoktatásügyi minisztérium elé ^%gy 
küldöttséget meneszteni kegyeskednék.

Ha valaki, úgy bizonyára a taní­
tótestület az, ki az államsegély meg­
adatása iránti kérelem elintézését figye­
lemmel kiséri.

Neki volt tehát kötelessége az is­
kolaszék utján a községi képviselőied- - 
tületet megkérni, hogy a jelzett kére­
lemnek jobb irányú elintézése előmoz­
dítása érdekében a minisztériumhoz 
küldöttséget menesszen.

De most már a képviselőtestület­
nek vált erkölcsi kötelességévé a ké­
relmet teljesíteni, mert ugyan mi egész 
bizonyosra vesszük, mert nem mer­
nénk feltételezni azt, hogy lenne em­
ber a képviselők között, ki ezen kérel­
met teljesíteni kész ne volna. x

Nyolcz-tiz tagból álló küldöttség 
100 120 forintnál többet nem igényel,
anyit pedig egy 27 tagból álló testület 
anyagi jólétiének biztosítása érdekében 
Dagadhatunk. ^
' Mert teljes oda-adással csak az a 

tanító szentelheti magát a tanügynek, 
kinek anyagi gondjai nincsenek.^

Az az ember, kinek mindert pil­
lanatban holnapra kell gondolni, csekély 
fizetése miatt kiadáséit beosztani kép­

telen, vagy adósságba sülyed vagy más 
foglalkozást is kell neki folytatni, mi 

^ztán erejét, idejét a tanügytöl elvonja 
s ha máskülönben tehetséges ember

jó eredményt felmutatm^nem bír.
De nerihjghetetlen az sem, hogy 

oly dolgokra adja m^gát, mivel kar- 
társainak tekintélyét alá-ássa.

Háromszáz forintos fizetés elég lett 
volna talán ez előtt 30 évvel a mikor 
még nem kívánt meg a "társadalom a 
tanítótól annyit mint inost 4 a meg­
élhetés is olcsóbba * eset s a tanítótól 
cáak Stz irás s olvasás tudománya kö- 
veteltetett meg s tanítókul kiszolgált 
katonák s Írni olvasni tudó iparosok 
alkalmaztattak.

Azonban az 1868. évi ^ az óta 
alkotott ujjabb népoktatási xkönyvek s 
rendeletek, a tanítótól márJhiz&nyos 
fokú műveltséget követelnek s annak 
az ifjúnak, ki a tanítói pályára szánja 
magát, 12 éven« keresztül kell tanulnia 
s csak úgy aztán teheti le a tanitd- v 
képesítő vizsgálatot.

S a mi tanítóink közijl - is alig 
2—3 ki tanítói oklevelét az 1868. évi 
törvény hatása alatt szerezte:

És mégis mit látunk, ez «lőtt 
20—30 évvel (Songrád község oly .ta­
nító állomásokat tervezett, melyeknek * 
évi jövedelme 6—700 forint között 
állt s most csekély 300 forinttal dij- 
jazza az ifjabb generáliéból kikerülőket.

Mindenkor hálása# fog; ez utókor 
arra a képviselőtestületre gondolni,
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Rósz asszony.
össze találkoztak a vadonban, a sürli 

erdő hallgatag, rejtelmes csendjében s meg­
ijedtek egymástól mind a ketten.

Pedig az egész csak véletlen eset volt.
Keresztszegi Tiborné, a szép Ilma, pusz­

ta időtöltésből kiment az elhagyott várro­
mokhoz s nem is vette észre, hogy lassan­
ként mindég mélyebben halad az erdőbe* 
hogy a vadvirágok gyűjtése közben ráborul 
az alkony s egyedül marad a kietlen, fé­
lelmes tájon.

Milyen jó, hogy ön is erre tévedt, 
Gabor! — szólott mosolyogva az őt üdvözlő

edvighez s megfogta férje régi barátjának 
a kezeit.

Most már haza kisér engem, kivezet 
a vadonból s megmutatja az ösvényt, mely 
a falu felé viszen.

Hídvégi Gábor, a vadász, karját nyuj' 
tóttá a szép asszonynak s megindultak a 
suttogó lombok között.

Poeticus, szép alkonyat volt.
Az áldozó nap sugarai keresztül lopták 

tagokat a levélréteken s bearanyozták a

titokzatos erdő százados fáit, melyeknek 
süí’ü lombja lágyan suttogott a csendes esti 
légben. Itt-ott, a cserjék és bokrok tömke­
legében egy-egy madár csillogott ,s lassan­
ként valami álomba ingató, szelíd zsongás 
áradott szét az erdőn.

A szép asszony fel tündéi te ruhája szé­
lét, hogy a tuskok és tövisek meg ue tépjék 
s kipirult, láztól égő arczát a vadászra 
emelve, eltűnődve szólott hozzá:

— Ha most tudná az ön neje, Gábor, 
hogy mi ketten, gonkétól nem látva, egymás 
karján bolyongunk a rengeteg homályában.

— Majd elbeszélem neki, asszonyom, 
találkozásunk történetét.

Keresztszegi Tiborné hangosan felkacza- 
got s piczike ujjaival megfenyegette a vadászt.

Csak ezt ne tegye, uram. megtiltom ön­
nek! Látja a maga felesége 4%gy szelíd, jó 
asszony, de szereldbs és féltékeny s aztán 
az előítéletek, a vak mende-monda, mely 
rólam folytonosan kering . .».

Hirtelen elhallgatott s csak hosszú szü­
net múlva szólalt meg újra, de akkor sza­
vaiból már a vad, keserűség és megbán tás 
hangja áradt ki.

— Nem tudják megbocsátani a múlto­

mat; nem feledhetik »el, hogy valaha szí­
nésznő voltam! . . . Rósz veszedelmes asz- 
szonynak tartanak, pedig ha belátnának a 
szivembe, ha ismernék azt a poklot, melyet 
keblemben hordok s melynek terhe alatt 
ma-holnap össze roskadök f. . .

És elkezdett zokogni.
‘A hajába- tűzött virágokat letépte fe­

jéről, szétszórta aí zizegő avarba,* hogy a 
hullámos fürtök szabadon és Veretlenül 
folyták körül vállát, ég§ arczát.

— Hogyan, kegyed szenved, asszonyodig
— Nem, nem, Üraml Összetört--már 

ne-kem régen a lelkem s a mi a múltból 
megmaradt behne, az csak rom, t melynek 
porladó kőzetén virág nem terem.*

— S a férje,»Ilma ? *
A szép asszony megrezzent. — Ereiben 

végig száguldott a vér s közelebb hajolt a 
vadászhoz, hiszen nem vagyok én olyan rósz, 
olyan veszedelmes! ...

Hídvégi Gábor egy pillantást vetett a 
mellette haladó nőre s azután1* alig tudta 
levenni tekintetét róla.

így színészt látott maga előtt, : kibon­
tott jhajjal, vilogó szemekkel, térdig fel tű ­
zött ruhában, a mint az erdő csendjében
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6-ik szám.
Hatodik évfolyam, __

készséggel járult hozzá ahhoz, hogy 
tanítóinak, ha nem fényes is, de= lega­
lább a nyomortól ment megélhetési
módot biztosított. •

Ha eddig megtette a lépéseket, 
tegye meg a képviselőtestület ezt is, 
hasson oda egyesült erővel, hogy a 
tanitóikar megélhetése biztosítva legyen.

Ne kényszeritsük a tanítót mellék 
foglalkozásra, mert idejét s erejét csak 
akkor fordíthatja annak az ügynek elő­
menetelére, melynek neve mindenki 
előtt kell, hogy szent legyen „a tanügy/

Cselekedjünk mennél hamarább, 
mutassuk meg, hogy van szivünk jót 
mi vélni.

Keveset beszélni, annál többet 
tenni.

Pectus est guod disertos facit, a 
szív teszi az ékes szólást; üres beszéd 
semmit sem ér. B.

Mezőrendőrség.
A mi közbirtokosságunk mind ez 

ideig alapszabály nélkül állott, azonban 
az 1894. évi t. ez. akként intézkedik, 
hogy minden ilyen egyesületnek alap­
szabályon kell nyugodnia.

Réti Ferencz járási főszolgabíró a 
múlt hóban tartott értekezletet a bir­
tokossággal, melyen határozatba hoza­
tott ily alapszabály készítése s azzal 
a községi elöljáróság hivatott meg.

Az alapszabályok már elkészültek 
s 15 napi közszemlére vannak kitéve, 
azonban lapunk üem minden olvasója 
ér arra rá, hogy azokat a közszemlén 
megtekintse, czélszerünek tartottuk azt 
lapunkban közölni s azt az alább kö­
vetkezőkben adjuk:

A csongrádi birtokosság szervezési 
szabályai.

Csongrád községben a nyomásos 
gazdálkodás nem létezvén, az eddigi 
gyakor lat szerint a legeltetési s részben 
kaszáltatási rendszer tartatik fenn, az 
ilyen rendszer mellett fentartott bukrosi 
közlegelöbeli járandósággal biió birto­
kosok az 1894. évi XII. t.-cz. 11. §-a 
alapján a következő szervezési szabá­
lyokat alkották.

tiszav Idék. ___
--- —■—   " ™ i

1. §. A birtokosság ügyeinek inté­
zése czéljából összehívott közgyűlése­
ken szólás- és szavazatjoggal bir min­
den, a törvényszék által már mos fo­
lyamatba tett arányosításhoz képést, egy 
egész járással biró birtokos. Az egy 
járásnál (mely alatt értendő az eddigi 
gyakorlat szerint 2 házrész s illetve egy 
évet meghaladott jószáglegeltetési joga) 
kevesebbel biró birtokosok szavazataikat 
csoportosulva meghatalmazás utján gya­
korolhatják.

Minden birtokosnak jogában áll 
magát a közgyűléseken meghatalmazott 
által képviseltetni. A képviselő neve a 
közgyűlés megnyitásáig a bíróságok el­
nökének irásbelileg bejelentendő.

2. §. A közgyűlések rendszerint 
2-szer és pedig minden fél év utolsó 
hónapjainak első' felében tartatnak. 
Rendkívüli közgyűlés a birtokossági ta­
nács határozatából, vagy a birtokosság 
btrtokarány szerint számított Viu-ed ré­
szének kivánatára bármikor össze­
hívandó.

3. §. A rendes közgyűlés határ­
napja legalább 30, a rendkívülieké 15 
nappal, hirdetés utján, a községben 
nem lakó érdekeltekkel pedig levél ut­
ján közlendő.

A közgyűlés határnapja 8 nappal 
előbb a járási főszolgabírónak beje­
lentendő.

4. §. A közgyűlésben a szavazatok 
birtokarány szerint gyakoroltatnak, még 
pedig akként, hogy úgy az igennel, mint 
a nemmel szavazók birtoka külön-külön 
összegeztetik s a határozat a szerint 
mondatik ki, mint az igennel, vagy 
nemmel szavazók birtokának összege 
nagyobb.

Hogy a közgyűlés határozatképes 
legyen, a jelenlevők birtokának az ösz- 
szes birtokossági tagok birtokának meg- 
felelöleg legalább Vöd részét kellkitenni.

Ha az első Ízben összehívott köz­
gyűlés határozatképes nem lenne, 15 
napi határidőre újabb közgyűlés hi­
vandó egybe. Ezen közgyűlésen a je­
lenlevők határoznak.

5. §. A közgyűléseken csak önjogu

körül repkedték a napsugarak lázas arczába, 
pihegő keblére.

Aztán ez a csend, ez a nyugalom s 
magány liaugatlansága és az egyedül a tit­
kos és kéjes érzete valami csodálatosan 
hatottak reá.

Az asszony nem felelt, a vadász pedig 
nem kérdezett többet Keresztszegi Tiborról.

A mit Ilma mondhatott volna, azt ő 
már tudta úgy is régen. Keresztszegi egy 
husszu élet ostobaságai után elkövette azt 
a legnagyobb bolondságot, hogy vénségére 
megházasodott s elvett egy fiatal színésznőt, 
a kit megszéditett — a név, 'a vagyon, A 
többi már jött önkénytelenül s az oltárnál 
kezdődött a ki ábrándozás.

Nem jó erről beszélni annak, kinek ol­
dalán egy szenvedő asszony halad.

Az erd$ lassan megtelt valami morajló 
zúgással, a rét felöl bus szavú tűinkó nó­
tája halat szott s mikor kiértek a tisztásra, 
a felhőtlen égen már apró, fényes csillagok 
gyultak ki sorban.

— Itt elválunk, Gábor, egymástól. 
Maga megy jobbra, én balra s ki tudja 
mikor találkozunk ?

Szemeiben még akkor is ott ragyogóit

két égető köny csepp s a keze vouoglott, 
mikor oda nyújtotta egy barátságos, búcsú 
kézszoritásra.

Hídvégi nézte sokáig, ‘mereven a szen­
vedő arezot s nehéz, szédülő fejét oda haj­
totta a rózsaszínű válakra.

— Minek találkoztunk mi együtt, asz- 
szonyom? Miért hozott minket össze az 
erdő, ha néhány óra édes boldogságát egy 
élet örök szenvedésével kell mindketten meg­
fizettük.

Gábor! . . . . — szólott ijedten a 
könnyező asszony s kibontakozott a vadász 
erős karjaiból.

— Csak egy emléket, egy csókot örök 
búcsúzóul, Ilma, hadd legyen vigasztalan 
életem múltjában emlék, mire néha visza- 
gondolliattak !

A szép asszony megrebbent, — fekete 
hajával eltakarta vouogló arczát s keserűen 
válaszolt:

-- A maga felesége, szelíd, *jó asszony,
de szerelmes és féltékeny,s olyan rosznak 
tart engem! . , .

És futott, szaladott, keresztül a mezőn, 
vadvirágos réten, a harmatos völgyön, mig 
alakját elnyelte a homály.

Bihó Lajos.

személyek szavazhatnak, kiskorúak, 
gyámság, vagy gondnokság alatt lévök 
helyett gyámjuk vagy gondnokuk szavaz.

6. §. A közgyűlés hatáskörébe 
tartozik:

1) a birtokossági tanács tagjainak 
megválasztása,

2) a közös apa-állattartás, mező- 
örtartás költségeinek, egyszóval a bir­
tokosság egyetemét érdeklő közös kia­
dások s járulékok befizetési határide­
jének megállapítása,

3) a birtokossági tanács intézke­
dései ellen beadott felebbezések Lfölött 
való határozat-hozatal,

4) a pénztári számadások meg­
vizsgálása,

5) megállapítani a tisztviselők ja­
vadalmazását,

6) elbocsátani az arra okot adott 
tisztviselőket,

7) a felett határozni, hogy a közös 
használatú bukrosi közlegelö melyik 
része használtatik kaszáló s melyik le­
gelőül? Az ez érdemben az 1. §. ér­
telmében megejtendő szavazás alapján 
hozott határozat mindaddig érvényben 
tartatik, mig a kaszálás és legeltetés 
szerinti gazdálkodás fentartatott s illetve 
mig a bukrosi közlegelö a bekövetkez­
hető ármentesités esetén szántás-vetés 
alá használandónak ugyancsak a hivat­
kozott 1. §-ban meghatározott módon 
foganatosított szavazás folytán el nem 
határoztatott.

7. §. A közgyűléseken egy tárgy­
hoz csak kétszer lehet szólni.

8. §. A közgyűlést zavarókat az 
elnök egyszeri megintés után a közgyű­
lésből kiutasíthatja.

9. §. A birtokossági tanács áll:
elnökből,
elnök helyettesből,
pénztárnokból,
jegyzőből és
12 tagból.
ügy a tisztviselők, mint a tagok a 

közgyűlés által 3 évre választatnak.
10. §. A birtokossági tanács hatás­

köréke tartozik:
1) a közgyűlési határozatok vég­

rehajtása,
2) gondoskodás az irodahelyiség­

ről és eszközökről,
3) birtokossági számadások ve­

zetése,
4) a pénztárnok ellenőrzése,
6) a birtokossági költségek kive­

tése, még pedig az apa-állatok beszer­
zési és tartási költségeit, az anya-álla­
tok létszáma, a többit a földbirtok 
arányban; föladata továbbá,

6) beszerezni az apa-állatok és 
tartásukról gondoskodni,

7) fölfogadni és elbocsátani a pász­
torokat mezőőröket és a birtokossági 
szolgaszemélyzetet,

8) megállapítani a közgyűlés tárgy- 
sorozatát és a tárgyalást előkészíteni,

9) intézni a közös legeltetés és 
apa-állattartás folytán felmerült s a bir­
tokossági közgyűlés hatáskörébe nem 
tartozó ügyeket.

11. §. Az elnök kötelességei kü­
lönösen :

1) összehívni, vezetni és kezelni 
a köz- és birtokossági gyűléseket.

2) állandóan ellenőrizni a pénz­
kezelést és számadások vesetését,



3) hatóságok és magánfelekkel 
szemben a birtokosságot képviselni,

4) fölügyelni arra, hogy a tisztvi­
selők kötelességüket pontosan tejesitsék.

12. §. A pénztárnok köteles a bir­
tokosság pénzét a tanács utasításai ér­
telmében kezelni, a számadásokat ve­
zetni, a tagok kivetett járulékait be­
szedni s a határidőre be nem fizetett 
járulékok összegét behajtás végett a 
községi elöljáróságnak átadni. Kifizeté­
seket csak az elnök utalványára esz­
közölhet.

13. §. A jegyző vezeti a köz- és 
birtokossági, tanácsi gyűlések jegyző­
könyveit és végzi az összes Írásbeli 
teendőket.

14. §. Ha a legeltetés s kaszáltatás 
iránti gazdálkodás a birtokossági köz­
gyűlés határozatából megszűnnék, az 
esetleg létező birtokossági vagyon hova 
fordítása fölött azon közgyűlés határoz, 
a melyen a legeltetés s kaszáltatási 
gazdálkodás megszűnése kimondatott.

15. §. Ha a birtokossági közgyűlés, 
vagy tanács az alapszabályokban meg­
állapított hatáskörét túllépi, szervezete 
a hatóság által felfüggeszthető, vagy 
megszüntethető. Ezen esetben a birto­
kosság ügyeinek vitelét a községi elöl­
járóság veszi át.

Kelt Csongrádon, 1895. évi január 
hó 24-én tartott elöljárósági tanácskoz- 
mányi ülésben.

Csemegi Antal,
bíró.

Sohlya Gyula,
jegyző.

Az elöljáróság tehát kötelességét 
megtette s most már a birtokosokon 
áll, kiket ruházzonak fel a hatalommal.

Mindenesetre tekintetbe veendő, 
hogy pl. az elnökség oly emberre ru- 
háztassék, ki azt egyéni, vagy párt ér­
dekekre ki nem aknázza s a tanács is 
akként alkotandó meg, hogy előtte ne 
a párt, hanem az ossz birtokosság le- 

, gyen az első.
Beleavatkozni nem szándékozunk 

ugyan a birtokosság ügyeibe, de ennyit 
megjegyezni mégis szükségesnek tar­
toztunk.

Majd meggyőzi a birtokosságot a 
tapasztalat, hogy jól fognak-e válasz­
tani, vagy nem.

Hatodik évfolyam.

Újdonságok.
f— A miniszterek győzelme. A válasz­

tási törvények értelmében az újonnan kine­
vezett Bánffy Dezső br. miniszter elnöknek, 
Wlassieh Gyula dr., Perczel Dezső, Dániel 
Érnő, Lukács László, Erdélyi Sándor mi­
nisztereknek képviselői mandátumaikról le 
kellett mondaniok. Azonban a néppárt min­
den erőlködése daczára valamennyien újon­
nan megválaszttattak. A legerősebb bar ez 
Wlassieh Gyula kerületében Csáktornyán 
volt, hol a miniszteri jelölt csupán 60 sza­
vazattal győzött.

— Gyűlések a vármegyén. Mint hiva­
talosan jelentik, a vármegye f. hó 15-éi 
tartja rendes évnegyede« közgyűlését. — A 
közigazgatási bizottság február havi ülése 
pedig 18-án lesz.

, ~ Elnök választás. A helybeli 48-as 
népkor múlt vasárnap tartotta meg elnök 
valsztó közgyűlését. Jelöltként Hegyi Antal 
plébános, lapszerkesztő s Ludrovai Tóth 
István mérnök álltak egymással szemben. A 
megejtett választás után Hegyi Antal neve 
került ki az urnából győztesen s 38 szó­
többséggel ő lett megválasztva. Az Ízlés 
dolga, ha nekik jó, nekünk is jó.

— Hock János Szentesen. A szentesi 
lap írja, hogy képviselőnk ma, a tartandó 
telolvasó estélyre, hogy azon mint szereplő 
reszt vegyen Szentesre érkezik. A leérkező 
képviselőt a vasúti állomásnál egy küldött­
ség fogja fogadni.
a T~ Elmaradt sajtóügyi tárgyalás. Hegyi 
Autal szerkesztő collegáuk úgy látszik teljes 
ismeretségbe lépne Szegeden a sajtóhír óság 
független polgáraival, ha meg nem gondolná 
a dolgot, hogy megsértett ellenségeitől bo­
csánatot kérjen. Azon sajtóper tárgyalását, 
melyet Sohlya Gyula főjegyző indított ellene, 
holnapra tűzte ki a bíróság, de Hegyi Au­
tal a tárgyalás kimenetelét megelőzve, békés 
utón intézte el a pert. a mennyiben mint 
halljuk Sohlya Gyulától bocsánatot kért.

— Örvendetes hír az nekünk, hogy 
közéletünk kedves s feledhetetlen alakja 
Sohlya Antal rom. katli. kántor ur egész­
sége javuló félben van. Mint akkor tudat­
tuk olvasóinkkal, az öreg urat szélütés érte, 
de a folytonos gyógykezelés s a betegnek 
kitartó ereje, a baj felett uralkodni fog s 
mint hisszük és reméljük, nem sokára eljő 
az az idő, hogy kedves bátyánkat teljes 
egészségben üdvözölhetjük. Adja Isten, hogy 
minél előbb úgy legyen.

.— komoly az idő. Ha gyertya szentelő 
napjan elő bujt a medve odújából — mivel 
azon a napon nem sütött a nap — s nem 
tért vissza, úgy látszik nem fogja az idő az 
o szokását respectálni, mert olyan hideg idő 
volt a héten, hogy ennél különb az egész 
télben nem volt. Azonban mint tudjuk az 
idő igen szeszélyes s nem lehetetlen, hogy 
mire ezek a sorok napvilágot látnak, lan­
gyos tavaszias idő üdvözli majd.
... ~ Kaszinóbál. A kaszinó saját alap­
tőkéjének gyarapítására f. hő 16-áu thea- 
estely és tombolával egybekötött fényes 
táuczmulatságot rendez. A gonddal össze­
állított Programm a következő: theázás 
8-9-ig, tombola 9-1/, 10-ig, táucz V, 10-től 
reggelig. Belépti-dij személyenként 1 frt 50 
kr. családjegy 4 frt, tombolajegy 15 kr.

— Bál. A polgári kör saját alaptőké­
jének javára ma este zártkörű tánczvigal- 
mat rendez. Belépti-dij személyenként 80 kr. 
Reméljük, hogy az iparos ifjúság a legna­
gyobb számmal fog megjelenni s nem mint 
a közelmúltba: tüntetőleg elmaradni.

— Megvadult lovak. Szőke Ferencz 
kocsisa, mig bement a boltba vásárolni, 
megállította a lovakat a bolt előtt. Csakha­
mar vig, lakodalmas menet vonult el az
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Meghalt a városnak ismert matrónája: özv. 
Róth Ábrahámné született Jánosi Kati, a 
ki nemcsak Nagy-Károlyuak, hanem egész 
Magyarországnak legöregebb asszonya volt, 
a mennyiben 118 évet élt. Mindvégig friss, 
egészséges anyóka volt, a ki halála előtt is 
pár napig volt beteg. Halálát kiterjedt ro­
konság, közte számos dédunoka és unoka 
gyászolja.

— Farkaskaland. Gabi Mátyás börzsö­
nyi lakos, favágó, a minap Homok község 
felöl hazafelé gyalogolt, miközben vígan pi­
pázott és kedélyesen vitte a vállára vetett 
fejszéjét. A Szarvas nevű puszta csárda 
közelében hirtelen félelmes orditást hallott 
a háta mögött s amint hátrapillaototfc, két 
ordast látott, a melyek gyors rohanással 
közeledtek feléje. Gubi halálra rémülve 
kapta le válláról a fejszét s & mint a far­
kasok megakarták támadni, hirtelen lecsa­
pott az egyikre. Égó pipája leesett s a tűz 
kihullott belőle. A sziporkák láttára az egyik 
farkas elmenekült, a másik ott fotrengett 
a lábai előtt. Azt Gubi ütötte le fejszéje 
egy csapásával. Az igy megmenekült, favágó 
hazasietett s elmondta kalandját. Nem hit­
tek neki. Felszólítására néhány emberrel 
visszatért a helyszínre, a hol az agyonsuj- 
tott ordast csakugyan megtalálták.

— Megáit a toronyóra. F. hó 6-án 
bekövetkezett hideg még a toronyórát is 
megállította. Éppen 12 órakor érte a sze­
rencsétlenség. A városháza előtt beszélgető 
polgárokat is fölültette.

— Gyüké haza, sógor.
— Nem mék én, csak egy órakor.
— No azt hát én is megvárom.
Azzal a két sógor csak leste-várta, 

hogy mikor halad már a mutató az 1-re. 
Végre türelmet vesztve, újból megszólaltak.

— All a torony óra, sógor.
— Éu is úgy veszem észre.
— No mit szól most az asszony ?!
A toronyóra pedig most már ismét jár, 

aprózza az élet perezeit: hirdeti a múlan­
dóságot.

— A miilénium. Mint a hozzánk bekül­
dött fölhívásból olvassuk, az 1896-iK ezre­
déves országos kiállítás okvetlen meg fog 
tartatni. Azért a ki valami tárgyat ki akar 
állítatni, el ne mulassza f. év márczius hó 
10-ig ez iránti szándékát Herényi Gothard 
Sándor és Barauyay István csoport bizto­
sokkal tudatni.

Vetőmagvak.
utczán. A jó kedvre hangolt legények az 
ünnepélyhez illő komolysággal, kurjongattak, 
fennen lobogtatták a képviselő választások 
alkalmából maradt Szivák és Hock zászló­
kat. Mert kérem a lakodalom nem politika. 
A lovak a lengő zászlóktól megvadultak s 
fékevesztetten rohantak a nagy utczán vé­
gig, borzalmas látványt nyújtva a járó-ke­
lőknek. Végtére neki akadt a szánkó egy 
fának s csak akkor bírták a meg szilajodott 
állatokat föltartóztatni.

— Esett a hó, csúszott a szán; de 
egyszerre csak hopp! s a szánkázó hölgyek 
ott feküdtek lent a szép fehér, puha havon. 
Szerencsére a szánkázó nagysámoknak az 
ijedtségen kivül egyéb bajok nem történt.

— Adó közszemlére kitéve. A napszá­
mosok adó lajstroma mától kezdödőleg 15 
napra a számtiszti hivatalban közszemlére 
vau kitéve. A felszóllamlásokat Holczer 
Adolf jegyző veszi jegyzőkönyvbe.

— Katonai lóvásár, A hadsereg lószük­
ségletének kiegészítése czéljából a folyó év 
tavaszán tartandó katonai lóvásárok terve­
zetét a hadügyminiszter a következőkép 
állapította meg a bennünket közelebről ér­
deklő 5-ik és 7-ik csoportban. 6 ik csoport­
ban : Nagy-Kórós márczius 14 én. Czegléd 
16. Szolnok 18. Szarvas 20. Békés-Csaba 22. 
Arad 24. A 7-ik csoportban: Orosháza már­
czius 29-én. Szentes 31. Hódmezővásárhely 
április 2-án.

— Az ország legöregebb asszonya. Ne­
vezetes haláleset történt Nagy-Károlyban.

(Mauthner Ödön tudósítása.) Vörös lóhere. A 
kivitel egészen pang és ez idényre úgy látszik le 
van téve a napirendről, mert a külföld által keresett 
nagyszemü magból a termelőknek már egyáltalán 
nincs készlete, fővárosi kereskedők közül pedig csak 
azoknak, kik a helyzet ismeretében az idejekorán 
vásárolt ily minőségű készleteket félre tették és 
ezekből daczára annak, hogy jelenleg nagyban kül­
földön ugyanoly ár érhető el, mint a belföldi detail 
forgalomban, mit sem bocsátanak kivitelre. Luczer- 
na, Az olasz alacsony jegyzések dac zára szép vilá­
gos szinü magyar termésnek jó kelendősége van és 
néhány kocsi rakomány került kivitelre. Takarmány­
répamag, A rendkívüli olcsó árak következtében a 
kereslet ily időszakban még nem tapasztalt nagy 
mérveket ölt. Bükköny a jó kelendőség folytán ár­
ban fél forinttal emelkedett, ellenben muharmagnál 
a készletek csekély volta bárminemű forgalmúak 
útját állja.

Jegyzések 100 kilónként Budapesten.
Luczerna 35—50 frt. Vörös lóhere, bánáti 55— 

62 frt. Vörös lóhere, tiszavidéki 63—68 frt. Vörös 
lóhere, erdélyi 60—68 frt. Tavaszi bükköny 7—7*/8 
frt. Baltaczim 11—11 fél írt. Muharmag 16—17 frt.

Heremagvak plombozása.
A budapesti m. kir. állami vetőmag vizsgáló 

állomás az 1894-95. idényben f. évi január hó 16-ig 
az alább megnevezett magkereskedők és termelők 
számára a kövekző mennyiségű vetőmagvakat plom- 
bázta le;

Luczerna Lóhere—Ossz. 
métermázsa

Mauthner Ödön Budapest . 1005 900 1905
Haldek Ignácz „ 160 115 275
Ullmann Károly „ 92 155 247
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Magy. mezőg. szöv. „ 107 133 240
Kramer Lipót f} , 138 83 221
Beimel és Fia „ — 214 214
Gróf Teleki Arvéd, Brassó — 178 178
Lederer testvérek, T.-Kiirt 2 156 158
Deutsch Gyula Budapest , 100 — 100
Szávoszt Alfonz „ 64 — 64
FrommerH.A utóda,, 46 — 46
Nöthling Vilmos „ 17 19 36

Összesen 1731 1953 3684

C S A R N Q K.
2Srapszállta,k:or.

Esteledik. Megnő az árnyék,
A napnak izzó tükre hül.
S mint hogyha halk hullámon járnék 
Fodros szellő vészén körül.
Éltem sorát e képien látom 
TJr lesz az árny a fény-világon,
S hamvas köd ül a bérez felett 
Letűnt ifjúkor ... ég veled . . .
Volt délibáb, volt üde harmat,
Volt álom, ébren álmodás . . .
A lankadatlan ifjú karnak 
Buzgó munkája mily csodás!
Kifárad most. A toll nehéz lesz, 
Közelgünk a nagy ébredéshez,
A szép álomnak vége lett . . . 
Varázs-idő . . . Isten veled . . .

Hűvös van . . . fázom a jelenben.
Hol van az elmúlt déli hév ?
Idéznem azt, hogy megjelenjen 
Mi volt a büvhatahnu név?
Az ért kalászok fényhonára 
Borul az ősz hideg sugára,
Fődön s szivedben kér helyet . 
Tündöklő nyár — Isten veled!

Megagg az arcz, a szem s fejedre 
Halkan, látatlan hull a hó.
Elfonnyad a dal ifjú kedve . . .
Jön a jég, a nem olvadó . . .
S a mit a szürkülő fej gondol — 
Emlékezés egy csoda honból,
Üres ábránd — való helyett . . .
Szép ifjúság! Isten veled . . .
Vájjon lelkünkre is leszállnak 
Az el nem olvadó havak,
Hideg postái a halálnak,
A szürke esti ég alatt ?

Nem ég tovább a lelki fáklya ?
A múlandóság férge rágja 
Már idefenn a föld felett ?
Tűnő remény — Isten veled.
Leszáll a biborfény nyugatra,
Csillag gyűl. Hold kél. Éj borid.
A lomb sötétjén áltathatva 
Távol pásztortüz lángja gyűl.
Ki gyújt tüzet mi éjszakánkban, 
Hogy melegítő, fényes lángban 
Várhassunk, hajnal, téged ?
Tettek kora . . . Isten veled!
Mert jönni kell az uj sugárnak, 
Keletnek föllángolni kell!
Ez uj hajnalra milljók várnak,
Egy uj életre törni fel . . .
A hunyó nap nincs eltemetve.
Ébredj, boruló lélek kedve!
Van uj nap kelte . . . odaát . . .
Uj hajnalig ... jó éjszakát!

Váradi Antal.

N Y'ILTTÉ ZEe*) 
Nyilatkozat.

Mauthner Ödön üzletében gyors föl vi­
rágzása fölötti dühében annyira megfeled­
kezett magáról, hogy tolvaj sógorával Abeles 
Maufieddel összejátszva, ellenem egy alap­
talan vádat (a vád tárgya egy czimjegyzék) 
emelt és aztán, hogy ki ne süljön az össze­
játszás, megszöktette sógorát Amerikába. 
A megtartott végtárgyaláson ezen téuyálla- 
déic kiderülvén, a kir. törvényszék engem 
a vád alól fölmentett.

Természetes, hogy annak idején, Ma­
uthner ellen hamis vádaskodás miatt a föl­
jelentést meg fogom tenni.

Ha,ld.e3s: Ignáca
mag-nagykereskedő.

*X7"a,s*ú.ti menetrend..

Csongrád—Félegyház. V. V.

d. e.

Csongrád indul 
Gátér érkezik — 
Fél egyház érkezik

9.20
9.52

10.21

V. V.

d. u.

2 45 
3.17 
3.46

Félegyház—Csongrád,

Fél egyház indul 
Gátér érkezik 
Csongrád érkezik

V. V.

d. u.

12.25
12.48
125

v. v.

d. u

5.10 
5.33
6.10

Félegyház —Budapest SZ V. SZ. V. gy. v.
d. e. éjjel d. e.

I Fél egyház indul —
I Czegléd érkezik —

Budapest érkezik —

6.48
8.13

10.20

2.34
4.04
6 30

11.06
12.06
125

Budapest —Félegyház SZ. V. SZ. V. gy. v.
d. e. délután d. u.

Budapest indul —
Czegléd érkezik —
Félegyház érkezik —

8.30
10.30
12.11

4.25
6.25 
7.57

2.25
3.41
4.47

Félegyháza—Szeged. 8Z V. SZ. V. gy. v
d. u. éjjel d. u.

Féiegyház indul —
Kistelek érkezik _
Szeged érkezik _

12.19 8 02 11.16 
1259 8.41 11.58 
1.47 9.35 12.52

4.48 
5.12
5.49

Szeged—Félegyház. sz. v. SZ. V. gy. v
d. u. éjjel d e.

Szeged indul —• _
Kistelek érkezik _
Félegyház érkezik —

12.53 5.10 
1.47 6.05 
2 28 6.43

10.01
10.35
11 04

Kiadó lakás!

lvemaíá?íer>v,.,hCS" és kií* ,udvari szállító) se- 
Y® 0y*ra Zürichben, a privát menrendelők ink* 

sara közvetlenül szállít: fekete fehürJ ■'

Srirpoatabfréf^ámmeXse^siia " V"6”

lapokra 6 kros

f.,.l Jgt" rOTat í,att — villa.

Szólse Perencznek
^ VII. tized 31. számú há­

zában, a félegyházi útban 
több rendbeli lakás van 
kiadó. 1 bolthelyiség, 3 
szoba, konyha, kamra és 
megfelelő mellék helyisé­
gek. Feltételek megbeszél 
lése végett értekezhetni a 

tulajdonossal.
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Hő»

koHögrest, valamint a 
e'ég:©, txlaő és a lég-cső 
naind.©a Iruruitos m©g- 

etegedését a leggyorsabban 
és biztosan gyógyít, az évek óta elis­
mert orvosi utasítás után készített és 

ajánlott kitűnő szer. a

PRÓFÉTA SZÁLLODA SZEGEDEN.
h0<r sIX SSST? - >■*
régi próféta Y.w,^nät képező a
vétlen közelében az ujonan épui 8 tór tábla köz‘

■Í-Sfsir ffl rrétííu Szállodát4ra 08°magonkint 50 kr. a hozzá való

»Szent György hurut-por“
szinte 50 kr. doboZODkint; pontos használati 
utasítással együtt.

Hatás pár nap után már látható.
Kevesebb mint 2 csomag nem küldhető.
Postán 20 kr. küldendő külön a cso­

magolás és szállító-levélért, egyenesen

a St. Georgs Apotheke,
Wien V/2 Wimmergasse 33. czim alatt.

. 'neynyitoUam.
ködöm figyelmét felhívni beCSeS pártf<*4sát kérem, bátor-
ujonan V** d”
a lehető legolcsóbban számítandók. * & SSObmimat> melyeket 

L0va.s-u.ti raee-AiiAv.
ms.es euerem éfsörLarnll

SZám°3 ,át°gatást kér- kiváló tisztelettel

La».czin.g-er jánes
szállodás.


